

**ಪ್ರಜಾವಣಿ**

ಭಾಸುನಾರ  
1ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2013

2 B

**‘ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಮಾನಸಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಕೇಂದ್ರ’**

ಪ್ರಜಾವಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಮಾನಸಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಕೆರೆಯಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ಯು.ಟಿ. ಖಾದರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಡಪದ್, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕವಿವಾರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯವಿಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಹಾಗೂ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕೇಂದ್ರವಾದ ಅನಿಲಾ ಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

‘ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಪ್ರತಿ ಹಿಂಗಗೆ ₹ 18 ಲಕ್ಷವನ್ನು ದಿವುಗಣಿ ಮಾರ್ಗದಾರ್ಯವು’ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದರು.

‘ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೂ ಮಾನಸಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸಲು ಆರೈಕೆಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ₹ 20,000 ಬಾರಿಗೆ 500 ಸೇವೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು’ ಎಂದು.

ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಎಸ್.ಆರ್. ಭಾರದ್ವಾಜ್ ಮಾತನಾಡಿ, ‘ಕೆಲವು ಕಾಲದಿಂದ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರ

ಗಳು ಜನಜನಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಉಪಯೋಗವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವುಗಳು ಸಮಾಜ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಮಾರ್ಗಗಳು. ಅವುಗಳ ಸೇವೆಯು ವ್ಯಾಪಾರವಾಗಬಾರದು’ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

‘ಆರೋಗ್ಯವು ಜನಜನಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹಿಂಗರಾದರಷ್ಟು ಮುಖಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯವು ಜನಜನಮಾನ್ಯವಾಗಿಸಿದಂತೆಯೇ ಮಾನವ ಕರ್ತವ್ಯ ಸರ್ಕಾರವಾಗಬೇಕು’ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

‘ಮಧ್ಯ ವ್ಯಸನ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ವೈದ್ಯರ ಸೇವಾವ್ಯಾಪ್ತಿಯೇ ಸೇವೆಯೆನಿಸಿತು. ಈ ಕುರಿತು ಸರ್ಕಾರ ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು’ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ತಮಿಳುನಾಡು ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಕೆ.ರೋಣಯ್ಯ, ‘ಇಂದು ಯುವಜನಿಕೆ ಮಧ್ಯ ಮತ್ತು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ದಾಸರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಿಂದ ಯುವಜನಿಕೆಗೆ ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಮುಪ್ಪರಿಣಾಮಗಳ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ’ ಎಂದು.

‘ಮಧ್ಯ ಮತ್ತು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸಮಾಜವನ್ನು ರೋಗ ಗ್ರಸ್ತವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಒಟ್ಟಿನಿಂದ



ರಾಜ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕವಿವಾರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯವಿಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಹಾಗೂ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕೇಂದ್ರವಾದ ಅನಿಲಾ ಗೆ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಎಸ್.ಆರ್.ಭಾರದ್ವಾಜ್ ಅವರು ತಮಿಳುನಾಡು ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಕೆ.ರೋಣಯ್ಯ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವುದು. ಕಡಪದ್, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಯಲ್ ಇಬ್ಬರ -ಪ್ರಜಾವಣಿ ಚಿತ್ರ

ಎಡಿ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ’ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ನಿಮ್ಮಾನ್ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಡಾ.ಪಿ. ಸತೀಶ್ ಚಂದ್ರ ಮಾತನಾಡಿ, ‘ಬೈಟಿ ಕಾಯಿಲೆಗೀತೆ ಇಂದು ಮಾನಸಿಕ

ಕಾಯಿಲೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿವೆ. ದೇಶ ದಲ್ಲಿ ಈ 3 ಲಕ್ಷವು ಜನ ತೀವ್ರತರವಾದ ಮಾನಸಿಕ ಕಾಯಿಲೆಯಿಂದ ಒಳಗಲು ತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಧ್ಯ ತಂದಾಕನ ಪುನರ್ ವ್ಯಸನಗಳಂತೆ ಸ್ತ್ರೀ ವ್ಯಸನಗಳೂ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಈ

ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆತಂಕ ಪಡುವ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ’ ಎಂದು. ‘ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯ ವ್ಯಸನ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಕೆಲವು ಮಾದರಗಳು’ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.